

行政执法,可以如此暖心

记者 周洁梅 刘易 通讯员 何婷婷 章超

今年以来,县综合行政执法局针对县城市场周边区域,较为突出的占道经营、乱搭乱建等行为展开了一系列专项整治,以问题为导向,改善市容市貌,也提升了市民满意度、生活舒适度。为确保辖区内良好的市容环境和交通秩序,执法人员采取网格化划分、精细化管理、人性化执法等方式,做到事事、处处、时时有人管,建立了长效管理新机制,取得了初步成效。

有一种期盼叫“做好了有奖励”

之前,诸如柚香城附近人行道占道经营、堆放杂物等影响市民通行的现象屡见不鲜。有了问题,就要想对策。“有些商户爱打‘游击战’,我们前脚走,他们又继续摆。”县综合行政执法局天马中队郑勇表示,群众有时不理解,埋怨声、讨价还价声、言语不对引起的争吵也时常有。为了加大了执法力度,采取了很多办法,如约谈、整治、处罚等,但效果并不理想。为此,县综合行政执法局尝试了一种全新的执法措施——《街面序化管理正向引导奖励方案》。该方案以经济奖励为激励,对管理目标商户实行百分制考核,并每月公布沿街商户街面序化度考核成绩,以进一步调动商户们参与城市管理的积极性、主动性。

5月21日,记者来到东河北街,沿街商铺占道经营的现象不见了,原先需要绕道而过的人行道又“还”给了老百姓。“好的环境要靠每个人的努力,只有自己管好自己的事,才能共同把城市环境经营好。”东河北街某炒货店

商户说,执法方式的改进,也潜移默化地影响了商户们的思想、行为,开始逐渐养成了遵守市容管理规定的习惯。

“作为执法人员,我们永远在路上,也最能理解和体谅老百姓的心情。柔性执法、正向激励的管理方式,不仅是执法效果的进步,更是人民群众对执法文明的期盼。”郑勇说。

有一种柔情叫“此次不处罚”

最近,记者发现街头几处暖心的小变化:流动摊贩随意占道摆摊的现象少了,吆喝叫卖声几乎很少再听到,农贸市场附近卖枇杷的小摊贩也有了整齐的摊位区划,随之而来的是,道路豁然宽敞了、整洁了……一个个小变化,折射出城市管理的日益精细化,也折射出执法部门浓浓的为民情怀。

近日,城区不少流动小摊贩经营者都收到了一份《整改劝导书》,内容并不涉及罚款,重点在于以人性化的劝导发挥教育、规范作用。“您已违反了城市管理法律法规的相关规定,希望您对上述行为尽快改正,如经我局工作人员多次劝导未改正的,或继续进行影响市容市貌、公共秩序的行为,我局将依法作出处罚。”县综合行政执法局工作人员表示,罚款是手段,但不是目的,希望通过柔性的劝导方式,提高群众的自觉意识,主动遵守城市管理法律法规。

据了解,该《整治劝导书》将一式两份,一份由违法者保管,另一份由执法部门存档备案,如同一违法者收到该劝导书3次以上,执法人员才会依法对其进行处罚。“如果我收到了这样的

温馨提示,以后再随意摆摊也会不好意思。”一些收到劝导书的摊主,大多数都对城管的这种举措表示赞许,并保证以后会规范经营。

有一种温度叫“听见你的心声”

“大爷,这是新鲜的包子,您趁热吃!”5月16日早晨,一名执法队员为一位流浪老人递上了一份热乎乎的包子。此举顿时吸引了在场群众的目光。

据了解,当天,天马中队队员巡查至文峰西路某路段时,发现一名流浪老人正在人行道上乱涂鸦。执法人员上前告知老人这样属于违规行为,希望其停止涂鸦乞讨的行为。但老人表示自己没有钱,连早饭都没吃。于是,执法队员徐威震立即掏出钱包,到路旁的包子店买了几个包子递给老人。随后,老人收下了包子,收拾东西离开了。

“以前一说到执法者,都是‘铁面无私’‘黑脸包公’等印象,除了这些,我们希望通过实际行动,实实在在地拉近与群众之间的距离。”县综合行政执法局工作人员表示,这样的姿态,才能使执法者得到越来越多的支持和信任,最终使问题得到解决,让百姓感到满意。

倾听老百姓的心声,既是目的,又是方法。几个包子取代了冰冷的罚单,生动地回应了百姓对文明执法成果的期待。“如何在执法过程中公正执法又不失情理,是我们一直在思考和面对的课题。”县综合行政执法局工作人员说,“只要我们投入了真心真情,人民群众是能感受到的。你把群众当自己人,群众才能和你一条心。”

村社联手解民忧

本报讯(记者 汪杰 通讯员 汪雪梅)“非常感谢社区和村里的领导,对我反映的问题及时解决。”近日,在天马街道屏山社区一住户楼房旁,居民老王感谢道。

前几日,居民老王向社区网格员反映,他家阳台前面的山上有两棵枯树,刮大风时树枝摇晃得很厉害,怕被风折断砸到阳台上,给这幢楼的居民带来极大的安全隐患。

社区网格员得知消息后,立即前去了解具体情况。经了解,该幢房屋后面山的所有权归属北屏山村,该社区主任及时与北屏山村相关负责人联系,并一同到现场查看,协商后决定由社区负责联系专业砍伐人员砍伐、清理枯枝,北屏山村则负责相应的费用。

村社联手,分工明确。随着“咔嚓”一声巨响,解放街179-2号(原榨油厂宿舍)房屋后面的山上的两棵高20多米的枯树被专业师傅砍伐下来,树枝被及时清理干净。与此同时,还对孔家坞6号倒掉的大树进行切割处理,为居民排除了安全隐患。

县人民医院组织警示教育

本报讯(通讯员 肖斌 杨海波)日前,县人民医院组织中层以上干部到县公安局看守所开展党风廉政建设警示教育活动。

在看守所民警带领下,大家依次参观了高墙铁网内的收押室、监控室、在押人员生活区等,并了解在押人员的生活、工作、学习等情况。“太震撼了,令人深刻的案例和高墙内的铁窗生活给我们敲响了警钟。”麻醉科主任徐永清深有感触,这下子真理解了“到了医院才知道健康的重要,到了监狱才感受到自由的可贵”。

活动结束后,大家纷纷表示要倍加珍惜工作岗位,严把权力、人情、金钱三道关,扎实做好各自的本职工作,争做遵纪守法、爱岗敬业、廉洁自律、务实高效的楷模。



家庭医生签约活动

近日,县卫健局组织各医疗卫生单位开展家庭医生签约活动,通过现场签约、义诊咨询、健康科普等活动,向群众传播家庭医生对居民生命健康周期守护的理念。据悉,全县目前已签约群众1.24万人,其中65岁以上老年人、慢性病患者等重点人群8000余人。

记者 杨帆 通讯员 段力勤 摄

游泳安全知识进校园

连日来,我县开展以“大手拉小手、防溺不松手”为主题的游泳安全知识进校园公益讲座活动,县游泳协会组织20余名精干力量,对全县中小学、幼儿园开展了40场宣讲活动,让学生了解防溺水的重要性,明确了六步防溺水法。

记者 饶珍子 李欣宁 通讯员 毛志伟 郑丽 摄

[一吐为快]

公职人员应该带头践行礼让

严克昌

5月21日,《今日常山》2版公布了一份“未礼让车辆曝光”清单,占了半个多版面,共有53个违法行为人的名单,我觉得这一举措是十分必要的。尽管这是违法名单公布,但相关部门在做法上比较有理有节:期间共有296人违法,但只将其中32名公职人员和21个单位、企业车辆未礼让的名单公布。这种做法是得民心、合民意的。

“斑马线前礼让行人”这项规定是

得到全体老百姓拥护的。从道德上讲,这是文明礼貌的行为,是尊重行人过斑马线的表现。从法律上讲,这是遵守交通规则、保护生命安全的规定。由此,每一个人都应该遵守的,尤其是公职人员,更应该带头践行。

但为什么又有如此多的违法行为呢?这是值得人们思考的。特别这些曝光的违法公职人员人数众多,更值得人们深思。像“礼让行人”这样很小的

行为都做不到,怎能相信你在执法时的严明公正呢?

当然,这样讲,也许是小题大做了,

但是要想一想:事物的发生与演变总是由小到大逐步形成的。

如果你不注意小的违法行为,时间长了,怎么办?

这不是危言耸听,也不是故意吓人。

希望公职人员,在群众面前起好表率模范作用,给大家做好榜样。



“我十岁了”

近日,天马一小举行三年级学生“我十岁了”成长礼活动,通过优美的舞蹈,分享成长感受,庄严宣誓等形式,让孩子们度过一个非常有意义的日子。

通讯员 陈宝国 摄